



ГАЗЕТА
САМАРСКОГО
ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА КПРФ

ТРУДОВАЯ Самара

№ 24 (1261) 27 июня 2023 г.

www.trudsam.ru



vk.com/trudovaya.samara

Уважаемые читатели!

Вы можете подписаться на газету «Трудовая Самара» в почтовых отделениях

ПО ИНДЕКСУ **ПО140**



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

АЛЕКСЕЙ ЛЕСКИН ВЫДВИНУТ КАНДИДАТОМ В ГУБЕРНАТОРЫ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ КПРФ

60-я (внеочередная) Конференция Самарского областного отделения КПРФ выдвинула кандидатом на выборах губернатора Самарской области Первого секретаря Самарского ОК КПРФ, руководителя фракции КПРФ в региональном парламенте Алексея Лескина.

Кандидатуры на этот пост от других политических партий станут известны позднее. Так, по предварительной информации, 4 июля 2023 года состоится конференция политической партии «Единая Россия». О своем намерении участвовать в выборной кампании заявил действующий губернатор региона Дмитрий Азаров. В партии «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» также предварительно определились со своим кандидатом. Это председатель

Совета регионального отделения партии, руководитель фракции «Справедливой России» в Самарской Губернской Думе Михаил Маряхин. Окончательное решение о кандидатуре примет конференция 1 июля 2023 г.

Все избирательные объединения могут выдвигать своих кандидатов на должность губернатора Самарской области, известив об этом избирательную комиссию до 18:00 23 июля 2023 года.

В этом году формат предстоящего голосования будет многодневным. Выборы пройдут 8, 9 и 10 сентября 2023 года. В дни голосования избирательные участки будут открыты с 08:00 до 20:00. Глава региона будет избираться сроком на 5 лет.

Самарский ОК КПРФ



ДАТА

ДЕНЬ ПАМЯТИ: САМАРА

Самарские коммунисты и депутаты фракции КПРФ в региональном парламенте возложили цветы к Вечному огню на площади Славы и почтили минутой молчания погибших в годы Великой Отечественной войны.

Первый секретарь Самарского ОК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Самарской Губернской Думе Алексей Лескин:

«Ровно 82 года назад идеи кровавого и жестокого фашизма оборвали мирную жизнь советских граждан на долгих и тя-



желых четыре года. 1418 дней безжалостных сражений и лишений, 2.041.920 минут упорства и нечеловеческих усилий всего народа.

22 июня – памятный день для каждого из нас. Важно не забывать свою историю, иначе можно легко пойти по пути одной бывшей советской республики, где влияние некоторых стран смогло задвинуть память о подвиге наших дедов в пыльный тёмный ящик».

За годы Великой Отечественной войны погибло 29.592.749 человек, из них 13,7 миллиона – мирные граждане; 7,4 миллиона замучено оккупантами; 2,2 миллиона погибло на работах в Германии; а 4,1 миллиона вымерло от голода в оккупации. В руины превратились 1710 советских городов, разрушено более 70 тысяч деревень, 32 тысячи заводов и фабрик.

vk.com/samkprf

Трибуна

ЛИБЕРАЛ-ЭКОНОМИСТЫ ПРОДОЛЖАЮТ КАК ЗАВЕДЕННЫЕ ТВЕРДИТЬ, ЧТО «РЫНОЧЕК ПОРЕШАЕТ»

НО ДАВАЙТЕ ЧЕСТНО ОТВЕТИМ НА ВОПРОС: КАК РЫНОК ПОРЕШАЛ СУДЬБУ РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКИ В ПОСЛЕДНИЕ 30 ЛЕТ?

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин, принимавший участие в Петербургском международном экономическом форуме, прокомментировал важнейшие высказывания представителей российской власти, сделанные в ходе ПМЭФ.

«Меньше государства! Меньше государственных расходов! Главное – не допустить инфляции! Меньше планирования! Больше рынка! Рынок должен решать! Государство как собственник – неэффективно! Даешь новый виток приватизации!»

Вы думаете, что это просто замшелые лозунги либеральных деятелей 1990-х годов? Гайдара, Чубайса, Хакамады, Немцова? Увы, не только. Это краткое содержание выступлений целого ряда системных либералов на Петербургском международном экономическом форуме. Так до сих пор мыслят некоторые люди, занимающие ответственные посты в российской власти. Вот ряд примеров.

Министр финансов Антон Силуанов видит главной задачей снизить роль государства в экономике:

«Нужно снижать долю государства в экономике, это ключевое. Государство должно спрос создавать, а станки делать и предприятия строить – бизнес. И тогда будет доля государства меньше в экономике. Почему она пухнет-то? Госкомпаниям везде, деньги даем этим госкомпаниям, они создают бизнес, мешают коммерческому бизнесу. Надо субсидии сокращать. Когда экономика растет, мы еще бюджетными стимулами будем заливать дополнительно экономику – это инфляция, ставки, этого нельзя допустить».

Председатель Центробанка Эльвира Набиуллина больше всего на свете опасается возвращения плановой экономики и не хочет совершать экономический рывок за счет государственного финансирования развития широкого круга отраслей:

«На мой взгляд, у нас есть риски, что мы путаем активность государства в условиях кризиса, которая должна быть, с тем, что мы хотим постоянно управлять экономикой. Я уже не говорю о риске реставрации плановой экономики. На мой взгляд, это большой риск. Потому что чем не является структурная перестройка – это точно не про то, чтобы совершить большой рывок по широкому кругу отраслей за счет бюджетных трат. Это частный сектор должен решать, куда что перенаправить, а государство должно создавать условия».

Она же – о новом витке приватизации:

«Я считаю, что, конечно, нужно приватизировать, и у нас есть что приватизировать без ущерба стратегическим интересам. Потому что иногда говорят, что не надо приватизировать, потому что мы какие-то стратегические задачи не выполним. У нас есть возможность это сделать, и вопрос здесь не только доходов бюджета, это не первая задача, а вопрос действительно развития частной инициативы, частного бизнеса».

За продолжение приватизации высказался и помощник президента Максим Орешкин, заявивший, что нужен «выход из неэффективно используемых государством активов».

Министр экономического развития Максим Решетников поддерживает приватизацию:

«Мне кажется, приватизацию надо рассматривать с точки зрения как раз структурных изменений, потому что мы видим, что действительно у государства достаточно много активов, которые должным образом не используются и которые, если мы предоставим бизнесу возможность туда инвестировать, созда-

ют то самое новое предложение». Решетников также фактически призвал резать госрасходы:

«Никто не спорит, что мы работаем в условиях бюджетных ограничений, и явно они будут жесткими. Нам придется приоритизировать бюджетные расходы. И это вопрос ближайших месяцев, когда нам придется ответить на эти вопросы и честно сказать, какие отрасли могут и должны развиваться самостоятельно в рамках той рыночной среды, которая формируется, и может, нам что-то перестать дотировать».

Признаюсь: в нынешней ситуации слышать такие высказывания просто удивительно. Потому что суть этой ситуации в том, что России приходится сейчас в полном смысле слова вести борьбу за свое существование. Причем борьба эта ведется с коллективным Западом, который составляет

единая под властью гитлеровцев, выплавляла в 4 раза больше стали, чем СССР, да и население её было в 3 раза больше, чем население неоккупированной советской территории. Но, несмотря на это, Советский Союз смог значительно превзойти весь нацистский блок по производству вооружений, что и стало, по сути, главным фактором, предопределившим исход всей Второй мировой войны.

Как же советская экономика смогла совершить эти, на первый взгляд, невероятные дела? Ответ очевиден: за счет экономического планирования, за счет масштабного государственного финансирования экономического развития, за счет того, что большая часть экономики была сосредоточена в руках государства. То есть ровно за счет того, против чего сейчас выступают российские системные либералы.

оказалось totally зависимым от импортных комплектующих, в результате в 2022 году наше гражданское авиастроение практически остановилось, а в автомобилестроении объемы производства обрушились в 3 раза. С момента начала рыночных реформ заброшено 40 миллионов гектаров полевых площадей. Нам говорят про рекорды в производстве зерна, но при этом скромно умалчивают, что в сравнении с 1990 годом производство молока упало в 2 раза, говядины – в 2,5 раза, льноволокна – в 3 раза, шерсти – в 4 раза.

То есть либералы после 30 лет своей деятельности оставляют России тяжелейшее наследство. Но при этом абсолютно отказываются признавать свои ошибки и твердят всё те же старые гайдара-чубайсовские мантры.

Системных либералов вдохновляет то, что российская экономика в течение последнего года хотя и понесла тяжелые потери, но всё-таки не рухнула. Они ставят это себе в заслугу. Но это не ваша заслуга, господа. Российская экономика не рухнула, во-первых, потому, что у нас даже после 30 лет ваших реформ всё еще остался весьма мощный промышленный фундамент, созданный в советское время, а во-вторых, потому, что нынешний мир не сводится к Западу. Нас очень сильно поддержал социалистический Китай, который является крупнейшей экономикой планеты и настоящей «фабрикой мира». Достаточно посмотреть на феноменальный рост объема нашей торговли с КНР в 2022 году. Нам помогли Индия, Иран, Турция и многие другие страны Азии, Африки, Латинской Америки, которые отказались следовать западной санкционной политике. Именно благодаря этому мы получили необходимые нам товары и технологии.

Но просто не допустить краха экономики – мало. Мы должны сегодня нарастить военное производство настолько, чтобы соревноваться со всей военной промышленностью Запада. Иначе нам не победить на фронте. Мы должны обеспечить перспективное развитие страны, новую высокотехнологичную индустриализацию. Смешно думать, что это можно сделать с помощью гайдара-чубайсовских рецептов, использование которых принесло лишь развал и деградацию.

Между тем на Петербургском экономическом форуме прозвучали и хорошие новости. Заместитель секретаря Совета безопасности России Сергей Вахруков привел данные о структуре валют в российской экспортной выручке. Выступая на форуме, он сказал: «Россия динамично уходит в расчетах от доллара и других токсичных валют. И если на начало 2022 года расчеты по экспорту преимущественно проводились в валютах недружественных стран – это было 87% от всех расчетов, в основном в долларах США и евро, то к концу 2022 года доля токсичных валют в расчетах за экспорт сократилась до 48%, а к маю этого года составила менее 36% и имеет хорошую тенденцию к сокращению».

Вот так, господа либералы. А ведь вы десятилетиями рассказывали нам, что доллар и евро – это главные мировые резервные валюты, в которых и надо вести внешнюю торговлю и хранить финансовые резервы страны. Что нет альтернативы этим западным валютам. Но, оказывается, Россия и без них вполне может выстраивать отношения со своими главными экономическими партнерами. Мир быстро меняется, а вы этого не видите.

Резюмируя, можно сказать: позиция системных либералов, занимающих высокие посты, становится сегодня главным препятствием для развития страны и достижения победы. Чтобы побеждать и идти вперед, мы должны решительно отбросить либеральные догмы, которые не принесли России ничего, кроме бед.



ПРО ВЫСКАЗЫВАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ РОССИЙСКОЙ ВЛАСТИ, СДЕЛАННЫЕ В ХОДЕ ПМЭФ

Системных либералов вдохновляет то, что российская экономика в течение последнего года хотя и понесла тяжёлые потери, но всё-таки не рухнула. Они ставят это себе в заслугу. Но это не ваша заслуга, господа. Российская экономика не рухнула, во-первых, потому, что у нас даже после 30 лет ваших реформ всё ещё остался весьма мощный промышленный фундамент, созданный в советское время, а во-вторых, потому, что нынешний мир не сводится к Западу.

Юрий Афонин
Первый заместитель
Председателя ЦК КПРФ,
депутат Госдумы



40% мировой экономики (если брать показатель ВВП по паритету покупательной способности), в то время как Российская Федерация – это всего 3% экономики планеты. Фронты этой борьбы – это и боевые действия против войск всячески поддерживаемого Западом киевского режима, и противостояние той гигантской экономической войне, которая развязана против нас.

В мировой истории был, пожалуй, единственный случай, когда государство справилось со столь сложными задачами. Это сделал в 1930–1940-е годы Советский Союз. Когда в конце 1920-х СССР начинал форсированную индустриализацию, он по объему экономики уступал капиталистическому миру даже больше, чем сейчас Россия коллективному Западу. Но Советская страна, показав самые высокие в истории темпы экономического роста, буквально за пару пятилеток многократно увеличила объем промышленного производства и вышла на передовые рубежи в науке и технологиях.

Если бы тот колоссальный рывок не был совершен, сегодня нашего народа просто не было бы на свете. И все-таки в годы Великой Отечественной войны экономический перевес был всё еще на стороне нашего врага. В самый критический период войны континентальная Европа, объ-

Россия сегодня оказалась перед лицом столь же сурового исторического вызова, как СССР в 1930–1940-е годы. Спрашивается: как же вы, господа либералы, собираетесь на этот вызов ответить, если вы отрицаете все экономические рецепты, с помощью которых мы смогли победить тогда? Как, например, вы без концентрации ресурсов в руках государства сможете производить больше вооружений, чем Запад гонит на Украину? Ответ известен: никак.

Возвращение к государственному стратегическому планированию с очевидностью стало сейчас вопросом выживания страны. Но либерал-экономисты продолжают как заведенные твердить, что «рыночек порешает». Но давайте честно ответим на вопрос: как рынок порешал судьбу российской экономики в последние 30 лет? За эти три десятилетия триллионы долларов выведены за границу. Сотни миллиардов из них с началом СВО просто отняты западными «партнерами». Потеря этих триллионов – это огромные упущенные возможности экономического развития. За 30 лет уничтожены десятки тысяч промышленных и сельскохозяйственных предприятий. В итоге к началу масштабных западных санкций Россия подошла, производя в 15 раз меньше станков и в 20 раз меньше подшипников, чем РСФСР в 1990 году. Наше машиностроение

ОБЩЕСТВЕННЫЙ АКТИВИСТ

НИКОЛАЙ КУРМАКАЕВ – ЛИДЕР И АКТИВИСТ!

Сегодня в рубрике «Лица нашей партии» сызранский активист Николай Курмакаев. Николай родился 23 января 1986 года в городе Сызрани. Отец – сотрудник милиции, мать – швея. С первого по девятый класс учился в школе № 17. В 2001 году в школе № 3 проводился набор в открывающийся впервые в городе «ЮКОС-класс», который он успешно прошел. В 2003 году стал выпускником «ЮКОС-класса», однако получить высшее образование решил в Самарском филиале Саратовского юридического института МВД РФ, тем самым продолжив дело отца – служить в милиции.

распро-
стране-
нии фаль-
ш и в ы х
денежных
банкнот
номина-
лом 1000
рублей.
Из мили-
ции уво-

Поступил в институт как курсант, однако за проявленные лидерские качества уже на первом курсе решением руководства был назначен на должность командира отделения. Успешно окончил ведомственный институт в 2008 году, получив специализацию «Юриспруденция».

В сентябре 2008 года поступил на службу в Управление внутрен-

них дел города Сызрани в должности следователя, однако уже через несколько недель был подписан рапорт на перевод в Отдел по борьбе с экономическими преступлениями. В ОБЭПе проработал до мая 2011 года в должности оперуполномоченного.

За период службы удалось выявить и задержать преступную группу, специализирующуюся на

лился по собственному желанию. За время работы в органах внутренних дел получил огромный профессиональный опыт, в том числе и по работе с государственными структурами, который очень пригодился в дальнейшей деятельности.

В 2012 году зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя, кем и является по настоящее время.

За период обучения в школе, институте и по настоящее время активно занимался спортом, неоднократно принимал участие в различных спортивных соревнованиях, в которых занимал исключительно призовые места. В настоящее время Николай постоянно поддерживает различные спортивные мероприятия в качестве спонсора. Поддерживает команду по футболу из района Декабристов в проходящих ежегодных соревнованиях.



Привлек к тренировочному процессу консультанта, который ранее профессионально занимался футболом.

Организовал совместно с действующим депутатом от КПРФ Кисловым Ю. М. сбор подписей за строительство приюта для бездомных животных. На данный момент уже собрано около 1000 подписей в поддержку данной инициативы.

Кристина НЕТКАЧЕВА



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДЕПУТАТ

ЮРИЙ КИСЛОВ: «ЖИТЕЛЯМ НУЖНО БЫТЬ АКТИВНЫМИ!»

В этом номере мы расскажем о депутате Думы г. о. Сызрань Кислове Юрии Михайловиче. Он родился 8 августа 1993 года в селе Новоспасском Ульяновской области. С 5 лет проживает в г. Сызрани.

В 2011 г. окончил общеобразовательную школу № 30 в г. Сызрани.

В том же году поступил на бюджетное отделение по направлению «Финансовый менеджер» в Поволжский государственный университет сервиса, который окончил в 2015 году.

Во время учебы неоднократно представлял вуз на федеральных молодежных площадках, таких как «iВолга», «Селигер», «ПоколениеЗнаний», «Доброволец России» и др.

В 2014 г. основал с единомышленниками в г. Сызрани молодежное движение «Активная молодежь», под эгидой движения в городе реализовываются раз-

личные общественные проекты.

В 2015 году поступил в магистратуру Самарской гуманитарной академии по направлению «Коммерческое/предпринимательское право».

С 2015 г. является членом Совета работающей молодежи Самарской области.

В 2016 на молодежном форуме «iВолга» на смене «Политика» выиграл грант на проект по социальной адаптации детей-сирот. Также Юрий Кислов является автором тренинга «Молодежный лидер 21 века».

С декабря 2016 г. по декабрь 2017 г. проходил срочную службу в ВС РФ в составе 76-й дивизии 568-го зенитного ракетного Краснознаменного полка, уволен в запас в звании младшего сержанта.

В 2022 году избран заместителем председателя Молодежного совета при уполномоченном по правам человека в Самарской области.

С 9 лет занимался парусным спортом, является неоднократным призером областных и всероссийских соревнований, победителем первенства Самарской области по парусному спорту в 2011 году. Позже работал тренером по парусному спорту, его воспитанники неоднократно становились призерами областных соревнований. В 2021 стал победителем чемпионата Самарской области по парусному спорту среди крейсерских яхт.

Осенью 2021 г. стал депутатом Сызранской городской думы. За короткий срок были сформированы наказы избирателей на оставшийся

срок депутатского мандата, в результате которых в 2022 был установлен спортивный инвентарь в районе Нефтебазы и п. Композиторов, также в микрорайоне Выселки была построена новая контейнерная площадка и установлен дополнительный инвентарь на детскую площадку. Данные работы были выполнены по просьбам жителей 19 округа.

В 2023 по наказам избирателей планируется обустройство уличного освещения ул. Декабристов. Сейчас данный проект ждет подтверждения софинансирования со стороны администрации Сызрани.

Когда уже был в статусе депутата от фракции КПРФ, для прозрачности работы был создан чат в мессенджере: каждый житель округа может в него вступить и обсудить все наиболее важные вопросы района, в том числе привлечь действующего депутата к решению различных проблем. За два года практически



каждая семья, проживающая в 19 округе, состоит в данном чате. Онлайн-обращения от жителей по разным вопросам поступают практически ежедневно, часть из этих обращений удаётся обрабатывать удаленно, в том числе благодаря юридической консультации. Более серьезные вопросы обсуждаются на офлайн-приемах.

В округе депутата реализуется проект «Краски лета», направленный на развитие навыков у детей по декоративно-прикладному творчеству, организованный помощницей депутата Денисовой Линой Игнатовной. Финансовую помощь проекту оказала газета «Трудовая Самара».

По инициативе депутата в 2024 году будет произведен капитальный ремонт 12 школы, а по районной библиотеке администрацией г. Сызрани поданы документы в министерство культуры Самарской области о проведении в ней ремонта в 2024 году. Все эти вопросы на контроле у городских

и областных депутатов от КПРФ.

В 2023 году были организованы различные спортивные и культурные мероприятия на стадионе «Волжанин». Отдельно хочется отметить День Победы, который стал большим праздником для жителей округа. «Дети и взрослые остались довольны, а самое главное – это сохранение памяти о Великой Победе», – отмечает Юрий Михайлович.

В период с октября 2021 года по июнь 2023-го составлено более 100 депутатских запросов по обращениям граждан к депутату.

Кислов Юрий Михайлович призывает жителей быть более активными, а также вступать в вайбер-группу 19-го округа. Достаточно сканировать куар-код, и вы перейдете по ссылке в данное сообщество.



Контакты депутата Сызранской городской думы от фракции КПРФ Кислова Юрия Михайловича:
сотовый: 89270284860
эл. почта: kislav_ury@bk.ru
ВК: https://vk.com/kislav_ury

Кристина НЕТКАЧЕВА



ДАТА

ДЕНЬ ПАМЯТИ ТОЛЬЯТТИ

На площади Свободы, у стелы «Обелиск Славы», прошло памятное мероприятие, посвященное началу Великой Отечественной войны.

82 года назад, ранним утром 1941 года, фашистская Германия напала на Советский Союз. Атака началась без объявления войны. Немецкие авиация и артиллерия нанесли удары по советским городам, железным дорогам, аэродромам, военно-морским базам и другим объектам.

Победа далась советскому народу тяжело. За время конфликта СССР потерял 26,6 млн человек. Среди них не только военнослужащие, но и обычные люди, пленные, жертвы концлагерей, а также погибшие от обстрелов, болезней и голода...

Ровно в 4:00 тольяттинские коммунисты, комсомольцы и сторонники партии почтили память всех погибших минутой молчания, а затем возложили цветы к Вечному огню.

Жителями символично были зажжены свечи памяти, из которых потом была выложена фраза «Мы помним!».

Здесь же по окончании официальной части секретарями райкомов были вручены партийные билеты вновь вступившим в партию коммунистам. «В этот день мы собрались, чтобы отдать дань уважения тем, кто погиб, не увидев Победы, чтобы их подвиг не был забыт, а трагедия не повторилась. Никто не забыт, ничто не забыто», – отметил секретарь горкома Филатов Степан Николаевич.

Позже члены Автозаводского РК КПРФ возложили цветы к Вечному огню, расположенному в парке Победы у Мемориала в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне. А члены Комсомольского райкома возложили цветы и зажгли памятные свечи у памятника Ульяне Громовой, члена штаба подпольной антифашистской комсомольской организации «Молодая гвардия», Героя Советского Союза.

Сразу же после данного мероприятия наши товарищи Василий Воробьев, Михаил Шатохин, Павел Турков и Иван Белокрыницкий отправились на территорию ДНР, чтобы доставить нашим военным ребятам гуманитарную помощь.

kprftt.ru



СЫЗРАНЬ

22 июня в Сызрани коммунисты и сторонники движений «За новый социализм» и «Левый фронт» в день вторжения фашистских войск на территорию Советского Союза возложили цветы к Вечному огню.

Минутой молчания почтили всех павших на фронтах Великой Отечественной войны. За четыре страшных года, по официальным данным, погибло 29.592.749 человек, из них 13.684.692 – мирные граждане, погибшие в период оккупации. Никто не забыт, ничто не забыто!

vk.com/samkprf



ЖИГУЛЕВСК

22 июня жигулёвские коммунисты вместе с представительницами ВЖС «Надежда России» и членами общественной организации «Дети войны» приняли участие в митинге, который прошел у Вечного огня.

«Сегодня собралось много людей, чтобы вспомнить и отдать дань уважения тем, кто прошел через ту войну. Мы должны помнить и отстаивать идеалы, за которые сражались наши предки», – Павел Петровский, Первый секретарь Жигулёвского ГК КПРФ.

vk.com/samkprf



БЕЗЫМЯНКА

Коммунисты Безымянки почтили память советских героев и земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны, и возложили цветы к Вечному огню.

vk.com/samkprf



ДАТА

БОРСКИЙ РАЙОН

Коммунисты Борского района в память о трагическом дне – вторжении фашистских войск на территорию Советского Союза – возложили цветы к памятному мемориалу и почтили минутой молчания память о погибших во время Великой Отечественной войны.

vk.com/samkprf



КАМЫШЛА

В День памяти о начале Великой Отечественной войны коммунисты Камышлинского района возложили цветы к памятнику Павших воинов 1941–1945 гг.

vk.com/samkprf



ОПЕРАЦИЯ «БАГРАТИОН»

79 лет назад, 23 июня 1944 года, началась крупнейшая в истории человечества наступательная операция Красной Армии под названием «Багратион».

Наступление, начатое 23 июня, остановилось только в августе, после выхода к Висле, границе Восточной Пруссии и берегу Балтийского моря. Войска четырех фронтов, наступая на фронте шириной более тысячи км, за месяц боев продвинулись на 550–600 км. Результат наступления Красной Армии превзошел самые смелые ожидания Ставки. Немецкая группа армий «Центр» фактически перестала существовать.

Самарские комсомольцы по случаю годовщины начали битвы возложили цветы к памятнику Александра Михайловича Василевского – участника подготовки и проведения операции «Багратион». «Маршал Василевский является одним из самых талантливых полководцев Великой Отечественной войны, он стал вторым кавалером ордена «Победа» после Георгия Жукова. Во время операции «Багратион» он нахо-

дился в должности начальника Генерального штаба и осуществлял координацию действий 3-го Белорусского и 1-го Прибалтийского фронтов. Активисты комсомола не остаются в стороне и помнят великого военачальника, Маршала Победы», – отметил Первый секретарь Самарского ГК ЛКСМ РФ Орехов Леонид.

vk.com/lksm_samara



«РАВЕНСТВО»: МЕТОДЫ ПОДСЧЕТОВ И ОЦЕНКИ

\$26 ТРЛН И 39 МЛН ЧЕЛОВЕК СОСТАВИЛИ ПОТЕРИ СССР ОТ ВОЙНЫ 1941–1945 ГГ.

Нападение гитлеровских войск на Советский Союз в 1941–1945 гг. принесло потери, размер которых в современных ценах достигает \$26 трлн. Такую оценку получило «Равенство» по методологии пересчета, принятой судом Санкт-Петербурга по делу о признании геноцидом блокады Ленинграда. Один из авторов экспертизы, доцент СПбГУ Юрий Гузов, рассказал, что пересчет производили через стоимость золота. Похожий пересчет делала и генпрокуратура Белоруссии, которая признала гибель 3 млн граждан геноцидом и оценила потери в \$2,3 трлн.

\$26 ТРЛН СОСТАВИЛИ ПОТЕРИ СССР ОТ НАЦИЗМА ЗАПАДА В 1941-1945 гг.

В частности уничтоженное имущество в современных ценах достигло \$6,9 трлн, а экономические потери и расходы на войну – еще \$19,2 трлн

	СССР на 12.09.45 в руб. в ценах 1941 г.	СССР на 12.09.45 в руб. в ценах 1941 г.	СССР на 01.01.23, в \$ по курсу \$58,8 за 1 г золота	Россия на 01.01.23, в \$ по курсу \$58,8 за 1 г золота	Украина на 01.01.23, в \$ по курсу \$58,8 за 1 г золота	Белоруссия на 01.01.23, в \$ по курсу \$58,8 за 1 г золота
	млрд	тыс. т золота	млрд	млрд	млрд	млрд
Уничтожение имущества	679	118	6,9	2,6	2,9	0,8
Расходы на войну, потери доходов	1890	327	19,2	8,5	7,1	1,8
Общие эконом. потери	2569	445	26,1	11,1	10,0	2,6
Людские потери, млн человек			39,3	19,8	12,3	3,0

Изначальную оценку ущерба делала в сентябре 1945 г. Госкомиссия СССР. Он составил тогда 679 млрд руб., или \$6,9 трлн в нынешних ценах. Расходы Союза на оборону и потери развития были еще 1890 млрд руб. (современные \$19 трлн). Потери народа СССР Росстат оценивает в 39,3 млн человек, из которых 30 млн – мирные жители. В частности: 9,2 – погибшие на фронте, 7,4 – преднамеренно истреблено, 2,2 – погибло на принудительных работах, 6,6 – сверхсмертность от условий оккупации, 13,9 – потери от спада рождаемости.

Советский народ внес главный вклад в Победу, непостыжимый с вкладами союзников: 7 из 8 гитлеровских солдат уничтожены на Восточном фронте. Более того, Запад помогал становлению нацизма и начал активно действовать, когда победа СССР стала очевидна, – решено было противостоят уже Союзу. Германия потому оплатила только 3–4% ущерба: с западной ее части передавать активы мешали «союзники», а разрушенному востоку мы сами помогали. Сейчас облепленная нацистскими крестами западная техника вновь убивает соотечественников. Запад на 86% обеспечил военное содержание Киева и своей войной против России на Украине нанес второй ущерб, уже в \$700 млрд. Встает вопрос: а кто же это позволил 30 лет выращивать на Украине нацизм? Его становлению явно помогла влосовщина олигархической «элиты» РФ. И пусть она сейчас кутается во флаг СССР, антисоветизм все равно проглядывает: ей скорее новую приватизацию подавай.

Примечания: 1) Размер ущерба СССР оценен 12.09.45 г. Чрезвычайной госкомиссией по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков. Он составил 679 млрд в ценах 1941 г., что включает только непосредственно уничтоженное имущество колхозов, предприятий, организаций и граждан. 2) Общие экономические потери СССР, связанные с расходами на войну, потерями от замедленного развития, изъятием имущества и недоплатой дивидендов, Госкомстат СССР впоследствии оценил еще в 1890 млрд руб.; 3) 25.10.22 Санкт-Петербургский городской суд приравлял все проклятые и проклятые блокады Ленинграда геноцидом. Одновременно он принял актуальную оценку ущерба от блокады. На 20.03.45 его оценивали в 46 млрд руб. Группа из 12 специалистов представила суду экспертизу, в которой через пересчет в доллары и золото получена оценка на 01.01.22 – \$471 млрд. В таблице выше аналогичный пересчет ущерба и общих потерь по республиканской СССР.

Источники: оценка «Равенства» по данным Госкомстата СССР и соавтора судебной экспертизы 2022 г. доцента кафедры учета, анализа и аудита СПбГУ Юрия Гузова

СПОРТ

КОМАНДА «КПРФ СЫЗРАНЬ» СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ «MFL – МАССОВОЙ ФУТБОЛЬНОЙ ЛИГИ»

В минувшие выходные в Сызрани состоялась церемония награждения участников зимнего сезона «MFL – Массовой футбольной лиги» по мини-футболу.



В Доме молодежных организаций были награждены команды – призеры соревнований и обладатели индивидуальных наград в различных номинациях. В церемонии участвовали представители организаций, спортсмены и болельщики. Командам были вручены кубки, медали и призы от спонсоров.

Обладателем кубка «MFL – Массовая футбольная лига 6x6 | MFL CUP» и бронзовым призером VII зимнего открытого чемпионата города 6x6 стала ко-

манда «КПРФ Сызрань». Команда ЛКСМ РФ стала серебряным призером кубка MFL и заняла 5 ме-

сто зимнего чемпионата. Поздравляем наши команды с успешным завершением зимнего сезона

2022/23, желаем новых побед в следующих играх!

vk.com/samkprf

КОМАНДА ПО МИНИ-ФУТБОЛУ «КПРФ САМАРА» ВЫСТУПИЛА НА ВСЕРОССИЙСКОМ ТУРНИРЕ «МЕГА ВОЛГА»

В Самаре прошел Всероссийский ежегодный футбольный фестиваль для любительских команд «РФЛ – Мега Волга». В этом году в турнире приняли участие 120 команд со всей России.

Максим Самохин, руководитель команды МФК «КПРФ Самара», отметил: «Итог нашего выступления на «Мега Волга» удовлетворительный, мы вышли из группы, прошли 1/32 и в 1/16 плей-офф турнира, но уступили команде из Саратова. Команда получила бесценный опыт в игре против профессионалов своего дела. Молодые парни окунулись в атмосферу крупного всероссийского турнира и все матчи провели достойно, на максимальной самоотдаче. Дальше – больше».

Спортсмены выражают огромную благодарность спортивному клубу КПРФ за помощь в приобретении формы.

vk.com/samkprf



ВЛАСТЬ

ИИ ВМЕСТО ЧИНОВНИКОВ

Герман Греф предложил внедрить в сферу государственного управления искусственный интеллект (ИИ), чтобы тот мог принимать решения без участия чиновников.

Это неожиданное предложение председателя правления Сбербанка сделал в рамках Международного экономического форума, прошедшего в Петербурге. И действительно, у ИИ есть огромное преимущество перед живым чиновником, так как он не только может работать в режиме 24/7, но главное, по тонкому замечанию Германа Грефа, «не понимает, куда и зачем брать взятку, зачем положить её под стол, чтобы отлежалась пару месяцев».

По данным Минфина, сегодня число сотрудников органов власти России различных уровней составляет около 2,4 млн человек. Это же сколько высвободится на рынок труда рабочих рук и как может сэкономить бюджет в случае замены их «автоматизированными системами»? Однако банкир оставил себе пространство для мыслительного маневра, заметив, что всё же управлять обществом только с помощью ИИ вряд ли возможно, поскольку нужно учитывать, что люди действуют под влиянием «социальных, когнитивных и эмоциональных факторов».

И в самом деле: одно дело – заменить рядовое чиновничество, другое – флагманов экономики и госуправления. Так ведь можно договориться и до того, что и от смены самого Грефа на искусственный интеллект сумма не поменяется. Нет, так далеко отпустить свою мысль по волнам фантазии Герман Оскарович вряд ли хотел. А жаль.

gazeta-pravda.ru

ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ САМАРСКОГО ОБКОМА +7 (960) 830 26 25

Самарский областной комитет КПРФ проводит онлайн-консультации юристов

для граждан, чьи трудовые права нарушаются:

незаконное увольнение или нарушение закона при сокращении штата, а также принуждение к увольнению по собственной инициативе.

Вы можете отправить письмо с вопросом на адрес электронной почты

samara-kprf@yandex.ru

или позвонить по телефону +7 (927) 688-82-91

ПОРА ДЕЙСТВОВАТЬ – ВСТУПАЙ В КПРФ! ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИ!

САМАРА: БЕЗЫМЯНКА (КИРОВСКИЙ) 8 (937) 070 14 00

ПРОМЫШЛЕННЫЙ 8 (927) 204 20 09

КУЙБЫШЕВСКИЙ 8 (903) 334 34 09

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ 8 (927) 200 93 32

КРАСНОГЛИНСКИЙ 8 (903) 302 11 11

САМАРСКИЙ 8 (996) 743 59 29

СОВЕТСКИЙ 8 (927) 208 55 54

ЛЕНИНСКИЙ 8 (927) 749 86 46

ОКТЯБРЬСКИЙ 8 (927) 200 74 92

ТОЛЬЯТТИ: 8 (848) 226 59 05

СЫЗРАНЬ: 8 (917) 037 89 30

ЖИГУЛЕВСК: 8 (937) 210 08 77

НОВОКУЙБЫШЕВСК: 8 (963) 910 03 49

ОКТЯБРЬСК: 8 (937) 234 77 31

КИНЕЛЬ: 8 (927) 203 71 55

ОТРАДНЫЙ: 8 (927) 616 54 39

ПОХВИСТНЕВСКИЙ РАЙОН: 8 (927) 004 77 98

СЕРГИЕВСКИЙ РАЙОН: 8 (961) 386 41 81

НЕФТЕГОРСКИЙ РАЙОН: 8 (917) 951 11 74

КОШКИНСКИЙ РАЙОН: 8 (927) 754 78 90

БОГАТОВСКИЙ РАЙОН: 8 (937) 078 46 01

БОРСКИЙ РАЙОН: 8 (927) 204 37 94

ЕЛХОВСКИЙ РАЙОН: 8 (927) 702 61 99

КАМЫШЛИНСКИЙ РАЙОН: 8 (927) 736 54 57

КИНЕЛЬ-ЧЕРКАССКИЙ РАЙОН: 8 (927) 719 36 62

КРАСНОЯРСКИЙ РАЙОН: 8 (929) 700 8263

БЕЗЕНЧУКСКИЙ РАЙОН: 8 (939) 712 97 73

СЫЗРАНСКИЙ РАЙОН: 8 (927) 770 84 42

ПО ВСТУПЛЕНИЮ В КОМСОМЛ: 8-904-732-3182
Группа «ВКОНТАКТЕ»: vk.com/lksm_samara

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

ЗАРАНЕЕ СПАСИБО!

В звонках в редакцию читатели просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.

Банковские реквизиты АНО «Газета «Трудовая Самара»:

ИНН: 6317044262

КПП: 631701001

Р/с: 40703810454400025044

Наименование банка: Поволжский банк ПАО «Сбербанк России», г. Самара

БИК: 043601607

Корр. счет: 3010181020000000607 (с пометкой «Для пожертвований»)

СПОРТ

ТУРНИР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ «РАЗОГРЕВ 2023»

В Самаре завершился турнир по мини-футболу «Разогрев 2023» среди молодежных любительских команд на призы фракции КПРФ в Самарской Губернской Думе.

В турнире приняли участие 13 команд.

В финальном матче сыграли команды Lifestyle и «Миротворцы». Встреча завершилась со счетом 4:1 и победой Lifestyle.

После игр состоялась торжественная часть с объявлением победителей и призеров. Поздравила игроков с отличной игрой, а также вручила награды командам и лучшим игрокам турнира депутат от КПРФ в Думе г. о. Самара Алина Бакаева.

«Приняла участие в награждении футбольного проекта «Неформат». Уже не первый год проводим турниры среди любительских команд при поддержке КПРФ. Спасибо, Алексей Лескин, за то, что всегда откликаетесь на такие значимые проекты для молодежи!» – поделилась Алина Бакаева на своей странице.

Спасибо командам за игру, до новых встреч в следующих турнирах!

vk.com/samkprf



ПОЗДРАВЛЯЕМ!
день рождения
В ИЮЛЕ ОТМЕТЯТ:

5 июля – Степанова Халида Араровна,
Первый секретарь Комитета
Богатовского местного
районного отделения КПРФ;

14 июля – Романова Оксана Петровна,
Первый секретарь Комитета
Куйбышевского местного районного
отделения КПРФ города Самары.

Поздравляем товарищей по партии С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

БОРОНТОВА ТИМОФЕЯ АНДРЕЕВИЧА – 20 ЛЕТ!
КУЗЬМИНОВА АНДРЕЯ ВАЛЕРИЕВИЧА – 45 ЛЕТ!
ЮДАКОВУ ЛЮДМИЛУ ИВАНОВНУ – 70 ЛЕТ!
АБРАМОВА ЕВГЕНИЯ МИХАЙЛОВИЧА
ГАРИФУЛЛИНА АХНАФА РАИСОВИЧА
НЕКРАСОВУ ЛЮБОВЬ АЛЕКСАНДРОВНУ
НИКОЛАЕВА ИВАНА ЮРЬЕВИЧА
СОТНИКОВУ ОЛЬГУ ВЛАДИМИРОВНУ
ШЕВЧЕНКО СЕРГЕЯ ВИКТОРОВИЧА

Желаем вам больших успехов, неперменной удачи и много радостных, счастливых событий. Прекрасного настроения, отличного здоровья. Пусть быстрее исполняются ваши мечты и заветные желания, пусть забота, любовь, поддержка близких, родных людей и хороших, верных друзей постоянно окружают вас!

ТОЛЬЯТТИНСКИЙ ГОРКОМ КПРФ

АНО «ГАЗЕТА «ТРУДОВАЯ САМАРА»

СООБЩАЕТ РАСЦЕНКИ НА РАЗМЕЩЕНИЕ И ОПУБЛИКОВАНИЕ ПРЕДВЫБОРНЫХ АГИТАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ НА ВЫБОРАХ ГУБЕРНАТОРА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ, НАЗНАЧЕННЫХ НА 10 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА.

15 РУБ. ЗА 1 КВ. СМ (НДС НЕ ОБЛАГАЕТСЯ)

БЛАГОДАРИМ!

В апреле, мае, июне 2023 г. материальную помощь «Трудовой Самаре» и обкому КПРФ оказали:

КПРФ: Абдукаримова Н. И., Альбибенева В. В., Канахин А. В., Абдукаримов А. О., Богатова А. Г., Правдина С. Г., Ланина В. С., Панова М. А., Парамонова Н. И., Попов В. М., Приходько С. П., Плотников В. В., Романова О. П.;

Тр. С.: Курбанов Ю. Д., Журавлева Т. Н., Чудаков В. И., Романов Ю. В., Карташова Т. С., Петров Ф. И., Евсеев В. А., Баранова Н. П., Лякаев В. А.